
concludiono il mostro perconso nella complete
di spacio dimostrando dum resultati classici :

- NPSPACE = PSPACE.

- PATH I NL-completo
- Esostano problem PSPACI complete
-
NL

= coNL

- Teoremo do gerarchia per spoo/tempo
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MNLPSpAlim
t . c . L/N) = A e N he complete d
Sperio Orlog n ) .

Por dimostrare .

Il trarema ricordiamo il concetto

di configuratione :

C = Work to talpe ; M

=>
pos - e

level
in put N
-

-
#workto pe
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Sapperaro che w sono de pinzOrloga
= Orm") configurationi.
Associamo alla computerone di N su su

un grofo G
N
, x

↓ cu modu sono le configu
razioni c come sopra . Sli archi :
/C

,
(1) -E see le configuarone (

pro segura dolla confy. C secondo na

della transitione non-det
.

dettate da S .

⑮eas
/ &
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⑨ ②
I & -

C start = Tod ; 1

C = ar ; 2
Cu sono configuration speciali , cosi dette
accettante

,
ovvero che contengano stato

go . Possiona fore in mode de a sie
une unica configuration accettante

:
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Coc = MeW ; e

ovvero
,
essemo de Niss prima do accultare

Cancella il contenuto del nastro di lavori

a move be due Testine trata a sx
Questa trasformazione preserva la complete
du spazio dr N

.

⑭Forget
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=> NPSPACE &EXP , PSPACE

Succome PSPACE ENPSPACE

= PSPACE = NPSPACE.

Next : Vogliamo ora vedere de PATH e

un qual ce senso completo.

Def B i NL-completo se:

(i) Be NL

(ii) FAENL : AEB
↳???
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La volucibilita che voglamo considerare
non pro essere

P perh gae No
pro non preservers la complexita do spazio.
In particolore , la def -

di e dovrabbe

garantire : Se A = B
,
allora BELAEL.

Definemo una move wowbulite : In
rouwbulita un spacio logarituico.
Def A =MB so fr : 1911t110, 135
computabile un specco Orloga) + .

c.

Fatha1l* neA se Rule B.
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Succome Rui potrebbe overs d mansione

poly rul mon possiomo scovere l'output
sul nastro de lavoro. Aggiupono de modello
mostro di output che pres essers scrotto una

volta sola.

Tit M PATHi NL-completo.-

Dim
.

(i) PATH ENL ; l'abburmo gia-
dimostrato

(i) AENL devo for vedere A EMPATH.
Sue n la Nor t . c

. Lin = A e N

ha comp .
du spario Orlogn ) . Costrsco

R : 10 , 125 + 10 , 115 de dato scho , 118
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zuTorma Gris , Estat , Cace come definity
nella prova del The do SAVITCA.

In particolore :
de Asse N(k) =Aca

See - start slo un Go
, v

se RIC) = / Gun
,
Giant , Secl

E PATH -

In particolors Russ pro souvere Gra
usondo la mater di advacenta sul mestro
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du output rando Orlogn) specia
sel nostro di lovoro . Questo recede
do emerara tutte le configuration che

e feltubule un sparro Orloge) . Sempre
con la stassa complete di spazio posso
emmerore config. C'e sutrollare se
(C

, (e E
Vediemo che la def .

o log-space reduction
soddisfa le propriate de ciaspettramo :

- A =m B : Bel = t +L

BENL=) AENL
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- A =m B
,
B =C : A =mc

queste proprieti segnaro dal :

TM .

Se P
,
Q sono computabulo in

log uni sparro ,
allora lo i anche

R(u) = &(P(us) .

Dir
.

La difficulte che pises pro
overn lunghersa polironicle.
Posso dire : Pha tempo no e c le tempo
mi

,
overo entrambi polimoniali.
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Devo definers M/VI +. C
. scruve sub rests

du artpert R(U) mando Orlog n / spacio
sul nastro di la vero- Non posso peo severe

y = Piss sel mostro do lovoro e por
colcolare

Rul = & ry) .
Le iM M there Trace dalla powere correspon
dente all "inpret Tape du O ; questo ruchiede
orlogin) sparro - Tutto quello che M deve

fore e determinare y zis e similare un

passo della computeriora de Q.
. Per facto

rando Orlog nl sparro sare tempo
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inefficiente : Ricolda Pixi fino a che

mon often yeas a butte we tutte i

resto . Questo permalta di su valore un passo
di computerone d Q.

Repeti per ogni pasto , rissando lo sparo.

Cr A =m B : Bel = A + L,

Dir .
Sia p la log-space riduriore da

A a B e & le TM con spazio log
T . C

. Qual = Ac see keB
.
Por uniolo

il troreme du sopra
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Er A emB : Bent AenL

A Em B
,
B =C : A =mc

finara ebbiamo vesto esempe di problemi :
- NP-complete
- NL-complete.
- coNP-complet
Vediamo are esempr of problem :

- P-complete
- PSPACE-complete.
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Def C e P-completo se:

(i) Cep

viil #AcP ,
AQC
↳???

Perchi questo e utile : Se vero che

CeL
,
allora PCL .

Questo e un

problema epecto
Un probleme che i P-completo :

CIRCUIT-EVAL = h < C , 03 : Crm =14
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THM CIRCUT-EVAL - P-completo.-

Dir . Ovvvament CIRCUIT-EVAL e P -

Por busogue for vedere : AEP allora

A En CIRCUITEVAL -

Queste roluzione ruchiede di converture
una TM un un concerto (p(u) + . C

↳Mru)

Mini = Accssr (a) = 1

Su pro fore revesitando la dimostrariane
del teorema di Cook-Levun . Ma nor
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lo vedremo
Vedvamo anver quelche deltaglo su PSPACE

completersa : TOBF (Totally quartsfird
Booken formula) .
SAT = 1 < p>: d una formula soddsfacbule(

ENP-comple To (5 t . c . Prul = 1) .
M ,
3 Mr

,
. . .

, 3 Pr

TAUT = 1 < +: FM ,
Fan, . . . , Fam

↳ coNP-complete +. c . Prui = 16
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TOBF = < <P >: QU ,
Ques, ..., On In

+. c
.
Pr =14

Ad es
. Qn = F

, Q2 = 1 ,
Ag = +, .

TIM TOBFE PSPACE.

Dir
.

Facciamo algoritmo rucorsivo :

Is true ? (Q , U , De42 , ...,
Or Un
,
P(x)) :

- Se n = 0
, p e fatte solo di constante

e stora la veluperior du D
- Else if Q1 = I , allora reforma :
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Is tree ! /Once
, ....

On um / Pro, .., Mn))

v

Is trace ? (Argen, ..., On Un , Pr , Ha , - ,Unl
- ElseIf On =, allora wtorna :

Is True ? (Orien
, ..,

On Ne
, Pro , Re, ...Mul

1

Isfre ? /Deve , ...,
On Um

,
P11, 2, ...,Mn)(
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L'algoritmo e duvamente carretto. Le profond
to della recorsions e ne lo sperio per

agni chiamata rucorsiva i brear nella
dimensione dell'impact.
Sparro Totale O /M2) overo polimo_
mide T
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